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Постановка проблеми. На сьогоднішній день набуло роз-

маху висотне будування житлових та громадських будівель. В 
останні роки винайдені сотні рятувальних пристроїв, які дозволя-
ють проводити евакуацію людей з будівель майже будь-якої пове-
рховості у випадку загрози їхньому життю й здоров'ю від небезпе-
чних факторів пожежі [1]. Всі рятувальні пристрої можна умовно 
розділити на три групи: пристрої, що доправляються до місця по-
жежі пожежними підрозділами; стаціонарні рятувальні пристрої; 
індивідуальні рятувальні пристрої, які дозволяють рятуватися без 
сторонньої допомоги (різні види саморятувальників) [2]. Проведені 
дослідження й практика гасіння пожеж [3] свідчать, що на сього-
днішній день немає досить надійного та універсального рятуваль-
ного пристрою, за допомогою якого можна було б за короткий час 
провести рятувальні роботи при пожежі у висотних будівлях. У 
цей час зусилля більшості дослідників і винахідників в області 
пожежної безпеки спрямовані на вдосконалювання конструкцій 
ручних вогнегасників й автоматичних установок виявлення й га-
сіння пожеж. Пожежі в будівлях підвищеної поверховості виника-
ють найчастіше з вини людини, як правило, внаслідок недотри-
мання правил пожежної безпеки й необережного поводження з во-
гнем [3]. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Аналіз пуб-
лікацій за даною темою свідчить, що забезпечення безпеки людей 
при пожежах у висотних будівлях здійснюється з використанням 
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декількох окремих підходів. По-перше це інженерні рішення які 
передбачаються на стадії проектування [1]. В багатьох публікаці-
ях розглядається можливість скорочення часу перебування людей 
в небезпечній зоні за рахунок конструктивних особливостей будів-
лі. По-друге – забезпечення будівель засобами для рятування лю-
дей, які можуть бути використані без участі рятувальників. По-
третє – це засоби рятування, що доставляють до палаючої будівлі, 
пожежними підрозділами. Всі підходи які розглядаються в публі-
каціях мають на меті скорочення часу проведення евакуації меш-
канців висотної будівлі при пожежі. Проте, кожен з наведених 
підходів має окремі переваги та недоліки.  

У роботі [3] наведений підхід до розрахунку часу виконання 
аварійно-рятувальних робіт як функції кількості рятувальних 
підрозділів. При цьому вважається, що інтервал часу з моменту 
виникнення пожежі до моменту досягнення критичних значень 
небезпечних факторів пожежі у зоні знаходження людей є припус-
тимим часом прτ . Необхідний час виконання рятувальних робіт  
час необхτ  у даній роботі розраховується як різниця між припусти-
мим часом прτ  та часом зосередження підрозділів для проведення 
рятувальних робіт зτ  

 
 необх пр зτ τ τ= − . (1) 

 
Час зосередження технічних засобів у даній роботі представ-

лений як середня величина між часом прибуття першого (τприб (1)) 
і останнього (τприб (n)) технічних засобів рятування. 

Залежність часу проведення рятувальних робіт від кількості 
притягнутих технічних засобів з урахуванням часу їхнього зосере-
дження у роботі [2] пропонується визначати з виразу 
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де: N(1) - кількість технічних засобів, яке дорівнює одиниці; τ(1)- час 
потрібний для проведення рятувальних робіт одним технічним за-
собом; N- кількість технічних засобів рятування. 

Постановка завдання та його вирішення. Теоретичне об-
ґрунтування та технічне виконання рятувальних пристроїв для 
евакуації людей при пожежі є дуже різноманітними. Основним 
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показником, який впливає на успіх проведення рятувальних 
робіт, є час приведення рятувальних засобів у готовність. Від да-
ного показника залежить час нарощування сил та засобів для 
проведення рятувальних робіт та час їх виконання в цілому. Тому 
особливо важливим є правильно розрахувати кількість рятуваль-
них пристроїв, які зосереджуються першими підрозділами на місці 
пожежі. 

Рятування людей розпочинається одразу після прибуття по-
жежно-рятувальних підрозділів на місце пожежі і відбувається 
одночасно з оперативним розгортанням. Тому, на нашу думку, за-
пропонований у роботі [3] підхід до розрахунку часу проведення 
рятувальних робіт з висотних будівель є неприпустимим, адже він 
не враховує те, що на момент зосередження основної частини сил 
та засобів рятувальні роботи вже проводяться. До того ж, визна-
чення часу зосередження як усередненого показника не враховує 
можливу різницю у оснащенні підрозділів засобами рятування. 
Тому дана методика не може використовуватись для планування 
оперативних дій пожежних підрозділів. Тому актуальним є ство-
рення методики розрахунку сил та засобів для проведення ряту-
вальних робіт з висотних будівель, яка б визначити мінімально 
необхідну кількість пристроїв рятування при умові виконання ря-
тувальних робіт до настання прτ .  

При розробці даної методики були зроблені наступні припу-
щення 

- рятувальні роботи починаються одразу після приведення 
засобів рятування до готовності підрозділом, що першим прибуває 
на місце пожежі; 

- рятувальні роботи тривають безперервно при поступовому 
нарощуванні сил та засобів; 

- рятування відбувається з найвищої та найвіддаленішої 
точки будівлі; 

- для рятування використовуються пристрої одного типу; 
- час рятування однієї людини з найвіддаленішої точки бу-

дівлі .рятτ  визначається для кожного типу рятувального пристрою 
до проведення розрахунку експериментальних шляхом. 

Нехай до місця пожежі прибувають n  пожежно-рятувальних 
підрозділів, які мають на оснащенні N рятувальних пристроїв. На 
місці пожежі необхідно урятувати лN  мешканців будинку. Час від 
повідомлення про пожежу до введення першого рятувального 
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пристрою позначимо як 0τ . Рятування розпочинається одразу піс-
ля приведення до готовності 1N  рятувальних пристроїв першого 
підрозділу. Тоді, кількість врятованих людей до ведення рятува-
льних пристроїв другим підрозділом на момент часу 1τ  буде розра-
ховуватись як 

 

 1 0
1 1
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л
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Отже, час проведення рятувальних робіт . .р рτ  одним підроз-

ділом буде визначатись як 
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Рис. 1 – Графічна залежність часу проведення рятувальних ро-

біт з висотної будівлі від кількості рятувальних пристроїв: 1 – залеж-
ність часу проведення рятувальних робіт від кількості рятувальних 
пристроїв; 2 – залежність кількості рятувальних пристроїв від часу.  

 
У загальному вигляді час проведення рятувальних робіт буде 

визначатись як 
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Залежність часу проведення рятувальних робіт за запропо-

нованою методикою наведена на рис. 1. 
Як видно з наведеного малюнка, для кожної окремої висотної 

будівлі може бути визначена кількість рятувальних пристроїв, за 
допомогою яких можливо провести увесь комплекс рятувальних 
робіт в межах припустимого часу.  

Висновки. Запропонована методика дозволяє розраховувати 
кількість рятувальних пристроїв для висотних будівель, що необ-
хідна для забезпечення необхідного часу проведення рятувальних 
робіт. Наведений підхід також може бути використаний при ви-
значенні доцільного оснащення рятувальними засобами підрозді-
лів, в районі виїзду яких є висотні будівлі.  
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